

اغراض و مقاصد

۱۔ دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا،
 ۲۔ مسلمانوں کی عمر ما اور اہل بیٹوں کی خصوصاً دینی و دنیوی فدا کرنا،
 ۳۔ گورنمنٹ اور مسلمانوں کی باہمی فہم کی بھلائی کرنا۔

قواعد و ضوابط

۱۔ قیمت اخبار سبکی و سہلی کی جاتی ہے۔
 ۲۔ اگر کسی شخص کو غیبی و غیرہ واپس کئے جاتے ہیں۔
 ۳۔ اگر کسی شخص کو غیبی و غیرہ واپس کئے جاتے ہیں۔
 ۴۔ اگر کسی شخص کو غیبی و غیرہ واپس کئے جاتے ہیں۔

رجسٹر ایل نمبر ۳۵۲



شرح قیمت اخبار

گورنمنٹ والی کے مسلمانانہ...
 و ایان ریاست جو...
 روضہ جاگیر مان سے...
 عام خریداروں سے...
 شش ماہی...
 غیر مالک مالک سے مسلمانانہ...
 شش ماہی...
 اجرت اشتہارات
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 جملہ خط و کتابت و سیریل زدن نام لکھ کر
 داخبا اہل حدیث امرتسر ہونی چاہئیں

امرتسر روز ۹ رجب ۱۳۲۶ء مطابق ۲۶ اگست ۱۹۰۸ء یوم جمعہ

بیوگان کی پکار آریہ سماج کی خدمت میں

بیوگان کی حالت کسی کچھ قابل رحم ہے اس حالت مانکا اندازہ وہی لگا کر جن کے گہرین ایسا واقعہ گذرا ہو ہم بدتون سے چیخ پکار سو آریہ مترون کو ان بے کسوں کی حالت نار پر توجہ دلائے تو نگویں صدا آتی رہی کہ بیوہ نفس کشی کر لے اور دہرم شہوت پستی نہیں سکھاتا بارے ہر شے سے جو بیوہ کو نکاح ثانی سے منع کیا ہے اسکی بہت بڑی فحاشی ہے بڑی حکمت پر مبنی ہے کہ تم کو طمسز اسکو نہیں سمجھ سکتے۔ ہماری پکار سے گواہی دے کہ دل قابلمتے ہو مگر پتھر دلون کو کوئی اثر نہ ہوتا تھا۔ لیکن خدا کا شکر ہے کہ ہماری آواز پکارنے کو اثر دکھایا۔ کچھ ایک پر نور مضمون آویں گے نقل کرتے ہیں جس کے دیکھنے سے ہماری ناظرین اندھا لگا سکیں گے کہ

کہتا ہے کون نارہیل ہے بے اثر یہہ میں گل کے لاکر جگ پاش ہر گز

ناظرین ذرہ دل لگا کر مضمون مشرہ ذیل کو پڑھیں نامہ بیکار اپنے علاقہ کا حال اس طرح لکھتا ہے۔

بیوہوں (بیوگان) کی مصیبت اور انکا انتظام | اس علاقہ کے مختلف دیہات میں اس قسم کی بہت سی غریب لاوارث اور بد ہوا دیوہا عورتیں موجود ہیں جو بچپن ہی سے اور ویش وغیرہ اونچی ذاتوں کے فرقوں کے ہیں جو مختلف جگہوں پر محنت مزدوری سے بسکل اپنا پریشانی پتی ہیں بعض عورتیں ایسی ہی دیکھنے میں آتی ہیں جن کو ان کے آدمی مصیبت اور تکلیف کی وجہ سے چھوڑ کر مفقود الخیر ہو گئے ہیں۔ کئی اس قسم کی جن کو چند ماہ کا صل ہے اور بہات کی خواہش نہیں کہ کسی بہتے گہرین رہنے اور گھر کا کام کاج کرنے کا سہلا مل جاوی۔ جو بد ہوائیں اچھی شکل صورت کی قابل شادی ہوتی ہیں ان کو پنرواہ کے فوائید اور دہرم اپدیش کیا جاتا ہے اور ان کی ضلعی پر بھلا اور آسودہ حال آدمی کے ساتھ ان کے پنرواہ کے لئے کوشش کی جاتی ہے مگر جو اس قسم کی اونچی ذات کی غریب لاوارث اور بد ہوا عورتیں اس علاقہ

حامل شریف مترجم۔ ترجمہ شاہ عبدالقادر صاحب مرحوم خوشخط۔ چھوٹی تقطیع قیمت ۴۰۰ (پیاخبر اہل حدیث)

احکام الصلوٰۃ نظریات کے لئے ہوتے ہوئے اس ضمن میں کسی اور کتاب کی ضرورت نہیں سمجھتا ہوں

اکثر مٹی جتنی بہن جو چند ماہ کی حاملہ ہوتی ہیں یا ان کے ساتھ ایک دو خود سال بال بچہ ہوتا ہے ان کے دہرم کی رکشا کے لئے اس طرت کوئی انتظام نہیں ہے ان کو پناہ عموماً اہل اسلام اور شہری صاحبان کے بیان ہی ملتی ہے۔ ہندو بنائیوں میں تو اس طرت ہمت ہی نہیں ہے جو وہ ان کو اپنی گھروں میں سہارا دیکر ان سے کچھ گھر کا کام کاج کرانے کی سہا تیا کریں۔ اور انکا دھرم بچاویں۔

ہندو بہنوں کی بامضک کمزوری۔ کم ہتی اور لاپرواہی کا حال تو معلوم ہی ہے۔ جب ہی تو بہر حال ہے کہ اپنی اپنی ذات کی بدبھوائیں کثرت سے اس طرت غامگی اور پیشہ جو۔ توں میں ملتی رہتی ہیں۔ میری رائے میں حالہ اور وہ عورتیں جن کے ساتھ ایک دو خود سال بچے ہوں ان کے دہرم کی رکشا کے لئیو مناسب ہے کہ جن لوگوں کو ان کی خواہش ہو یا اپنے گھر کے انتظام اور کام کاج کے لئے کسی بہن اور اچھی ذات کی عورت کی ضرورت ہو وہ اس قسم کی عورت کو اپنے گھر میں رکھ کر ان سے روٹی وغیرہ ملیا کر لینے کا کام نہیں اس وقت ان کے دہرم کی رکشا ہوگی اور ان کے ساتھ اور بچا بچہ لگا کر باموت کہا دینا کافی ہے یا کسی اور بچہ کی ضرورت ہے؟ اگر ایسی غریب اور لاوارث عورتیں جن کے ساتھ کوئی کسی بچے ہوتے ہیں جیسی معینیت اور آفت میں مبتلا پائی جاتی ہیں۔ بچوں کے سببے محنت اور مشقت بھی اچھی طرح سے نہیں کر سکتی ہیں اور کسی بچوں کے ساتھ ہونے کی وجہ سے ان کو کوڑے کسے سو بھی پہنچ کر دیا جاتا ہے۔ اس طرح کی مجبوری اور لاپرواہی سے وہ آمارہ ہو کر رہ سکتی ہیں۔ کہیں ہندو دہرم میں ان کو رکھ کر ان کی سہا تیا کا مستقل انتظام نہیں۔ جب یہ بچوں والی آوارہ تیز مشنری طول کی نگاہ میں آجاتی ہیں ان کو اس جگہ ہر طرح کا آرام تیار اور ان کی اولاد کو آئندہ ترقی کرنے کا میدان ملتا ہے اس وقت ہندو بہنوں فضول واویلا کرتے ہیں بقول۔ چیز نہ رکھی اپنے اور چرون گالی دی۔ اس طرت یہ رواج پہلایا ہوا ہے کہ جب کوئی اپنی ذات کی بدبھوا اور لاپرواہی سے وہ ہندیا کی وجہ سے چلے گئے ہوں تو اس کے رشتہ دار اس کو گھر سے نکال دیتے ہیں۔ وہ بھاری طرح کی تکلیف اٹھا کر کسی بچہ کو ہم کے گھر میں بیٹھ جاتی ہے اور اپنے دہرم کو خیر باد کہتی ہے۔ عیدالاولیٰ صدی فرنگی ترقی کا بہرہ ہی ایک شاذ و نادر ہے، (وہ بچہ ہی مسلمانوں کی ترقی کا)

آری سماج یا سناٹن دہرم سیدیا کی طرف سے ایسی ملک کوئی اس قسم کا آئینہ جاری نہیں ہوا ہے جس میں حاملہ اور غریب بچوں والی عورتوں کی حفاظت اور سہا تیا کی جاد سے جس کو ان کو اپنے دہرم سے تہیت ہونے کا موقع نہ ملے۔ ایک ایسے آئینہ کی اس وقت بہت ضرورت ہے کہ دین انا فقہ بدبھواؤں کے شہدہ چنٹک اور پیشی اسپر ویا کرین گے اور اس علاقہ بندہ بیگہ ہندیا کسی دوسرے مناسب نام پر دین بدبھواؤں آئینہ جاری فرمانے کی کوشش فرمائی گے۔ دنا تک چند گنتہ سکر ٹری بدبھوا سہا بک واستری سدا رہا سہا چھائی

آری گزٹ ۱۹۱۹ء

اہل حدیث نامہ بنگا کے مقصد سے بہن پوری ہمدردی ہے مگر سوال یہ ہے کہ نامہ بنگا آریہ بکر اس کام کو رکھنے کا یا کوئی آریہ سماج بھیشیت آریہ ہونے کے اسکو کسے بنگلی؟ ہرگز نہیں کیونکہ آریہ سماج جس رشی کی مشن ہو اس کی تہا می تو یہ ہے کہ

جس شریفی راند سے فائدہ ملے جاغ کیا ہو اسکا بھکان ثانی جائز نہیں۔ دستیا جہر بیکاش صلا

ہاں تو ان شریفی صاف صاف اور کھلے لفظوں میں حکم دیتا ہے طور سہو! آئیو الایا یا اپنی و شکستہ

یعنی بچگان کی شادی کرو یا کرو۔

اس مسئلہ میں ہاری گفتگو بڑے بڑے ہاشون سے ہوئی حالہ نشی رام جی حالہ ہری سے ہوئی۔ ماسٹر آمارا تم سترتی سے ہوئی۔ ورمی درشتا ننجی سے ہوئی ایک فندہ آگرہ کا مسافر ہی تھا یا سگر۔ بچے منہ سو ایک ہی آواز نہی سنی کہ بچا میں صبر کر سکتی ہیں ویدک دہرم نفس کشی سکھاتا ہے ہاری دیو پان ایسی نہیں دلیسی نہیں لیکن اشوس ہو کہ آج نامہ بنگا۔ آری گزٹ نے یہا نہا اپرو دیا او کھلے کھلے لفظوں میں لکھ دیا کہ بہت سی بیوائیں بازاری فاحشہ بن رہی ہیں دیکھیں اگر وہ کامسآف اب کیا فرماتا ہے۔

سماجی مشرو اب تک تم شادی بچگان کو رواج نہو گے نہ تم بچے ہاں کھلا سکو گے نہ متبع فلسفہ آہی۔

ان سماجی دوستو! اتھرائے مشن ہے روتا ہے کیا اے اے دیکھتے ہونا ہے سہا

قادیاںی فرعون

اور وہ سے ایک اشتہار ہمارا پاس
 پہنچا ہے جو قادیانی غلیفہ مولوی احسن
 صاحب امر وہی نے اپنے کسی شے والے کے نام پر شائع کیا ہے اس میں اور
 جو کچھ لکھا ہے اس کا جواب دینا امر وہہ والوں کا فرض ہے مگر گتے ہاتھ بقول
 'کسی سیانی بی کہنہ نوچے' احسن صاحب ہم سے ہی الجھڑے ہیں لیکتے ہیں :-
 کہ ہم نے سنا ہے کہ امر وہہ والے مولوی ثناء اللہ کو ہمارے مقابلے کے لئے بلانیر والی
 ہیں مولوی ثناء اللہ کی بے ہمتی کی وجہ سے ہم نے اس کو آج تک اپنا مخالف
 نہیں بنایا اور نہ بنانا چاہتے ہیں اس کے جواب میں ہماری تو دعا ہے کہ -

کہتے ہیں خرفی علماء سے

ما فاک نشینم اناراشنا سیم صد شکر کہ در نہ ہر پائے کی انانیت
 لیکن اسے جواب آپ اتھا تو فرمائیے کہ بیوٹ بولنا آپ کے مذہب میں کیا حکم
 رکھتا ہے۔ عرصہ دیدہ ہوا آپ مجھ پر فخری خط و کتابت کرتے جو اس سے بوجیب
 ہوا تو ہمارے ہاں لانا۔ جملہ آواز اور آخری قاری خط آپ سے ہوا کہ ہمارے
 رسول مرزا صاحب قادیانی میرے ساتھ صاحب شہادت لکھتے رہے ہیں تاکہ
 کہ جیب وہ جواب دینے سے تنگ آگئے تو میرے ساتھ آخری فیصلہ کا اشتہار
 دیا۔ اعجاز احمدی کتاب میری مقابلہ میں لکھی جس میں کئی ایک جگہ ہر قادیانی
 پہنچو کی دعوت دی۔ میری نسبت لکھا ایک شعر یہ ہے

اخیت ذمبا عائننا و ابا الوفاء
 او افضیت مدنا اور ہیت امر لندنا

رسالہ انجام آتم اور ضمیمہ آتم میں مجھ کو مبارک وغیرہ کے لئے بلایا۔ غرض کہ آپ کو
 پر مشرکہ مجھ کو ہمیشہ اپنا مخاطب بنا تے ہو ہو آپ خود ہی لکھتے رہے مگر آج کیا
 دال میں کا لہ ہے کہ اب میری سانسے آنے سے انکار کرتے ہیں۔ کیا آپ اپنے
 پیروندوں سے مرتد ہو گئے ہیں یا اپنے آپ کو اس سے افضل جانتے ہیں۔ نہیں
 ملے علماء عرب اس آیت کو منقول امت مکرر فرمودیکر ہم پر نہ ہنسین بلکہ اس
 تصویر کا مصور ایسا ہی جائیں۔ منہ۔

بہین کچھ بھی نہیں بلکہ اصل بات یہ ہے کہ سہ

زاہدداشت تاب جمال پہلی رفان
 کچے گرفت و ترس فدا رہا ہوا ساخت

میں بھی اکی طرح انا شیخ کہنے والے کا شاگرد ہوتا تو آپ کو صاف سناتا
 کہ مولوی صاحب کچھ ماسخو آئیے اپنی ولایت کی سندیں دکھا کر جو ہر دکھائیے
 امتحان دیکھو اور لیجئے
 تا سیاہ ردو شود ہر کہ وہ دوش باشد

لواک اور الہامی پیدا ہو گیا

پہلا ب کی زمین
 بی ایک عجیب

مردم خیر قطع ہو۔ الہامی اور پیشگوئیاں کرنے والوں کا تو گویا یہ مولہ ہی ہے
 اجمعی کل کا ذکر ہے کہ مرزا قادیانی نے الہاموں اور پیشگوئیوں سے اودم مچا
 سکے تھے۔ ماضی کے وہ ختم ہوئے کہ سوئے تو آج ایک ثانی الہامی پیدا ہو گیا۔
 مرزا صاحب کو اور مولویوں سے مولوں الہام بچھو سس سے چاہتا ہے۔

ثانی الہامی کے مریدوں نے اول الہامی کے مرنے پر اپنے الہاموں کی پٹری جانی
 مشرق کی ہے ہم اس موضوع پر کچھ نہ لکھتے مگر اتفاقاً ایک اشتہار حافظ لطف علی
 لاہوری کا ہماری نظر سے گذرا جس کو دیکھ کر میں خن ہوا کہ یہ تو ہی قادیانی
 مشین ہے جس نے پہلے دنیا میں ایک تہلکہ مچا رکھا تھا۔ ناظرین اب غور سنئے جائیں
 کہ مرزا قادیانی نے کہاں تک دھج پڑھ ترقی کی ہے۔ سب سے پہلے ان کی طرف سے
 ۲۷ مئی کے پیرا خیاں لاہور میں ایک مضمون نکلا تھا جو یہ ہے -

۲۷ مئی کو بعد نماز جمعہ شاہی مسجد میں جو جلسہ مرزا صاحب قادیانی کے وقتاً
 کی تردید میں منعقد ہوا اس میں حضرت سید خواجہ علی شاہ صاحب مجری
 نقشبندی محدث علیپوری نے اپنے وعظ میں مرزا صاحب کی نسبت گہنی
 کی تھی کہ آپ سب لوگ گواہ نہیں کہ مرزا قادیانی بہت جلد مذاب کی موصفا
 مرگیا۔

نور اللغات اہل حدیث انجمن کو رٹ ملی اور کنگنا تک نفع بخشا جن اہل حدیث میت ۲۲ رجب

یہی مضمون ثانی الہامی کے مریدوں نے اپنے رسالہ الحجہ دین اس طرح لکھا کہ۔
علماء کرام کا جو جلسہ ۲۲ مئی ۱۹۷۷ء کو لاہور شاہی مسجد میں بوجہ نذرانہ
مرزا قادیانی کے لوٹنا باطلہ کی تردید کے لئے منعقد ہوا تھا۔ اس میں اپنے
باہر اذیت دینا اور برسے دعوت سے مرزا کو اس امر کا چیلنج دیا
تھا کہ اگر مرزا کو اپنے سچا پوتے کا دعوت ہے تو وہ مرزا کو اس امر کا چیلنج دیا
مقابلہ میں لائے۔ اور جس طرح سے جلسہ ہارو ساتھ علی اور دوسری
مقابلہ کرے جس کے نتیجے میں مرزا کو پانچ سو روپیہ دینے کے لئے تیار ہوں۔ اگر
دیکھو تو یہ مناظرہ و مباحثہ سے پہلے تک میں روپیہ جمع کرنے کو تیار ہوں
لیکن ایک فوجی کے سامنے اگر اپنے دعوت کی صداقت ثابت کرے
مرزا کے لئے پانچ سو روپیہ کا انعام اس لئے دیا گیا کہ اسے روپیہ کے ساتھ حدیث
کی محبت ہے۔ اسی طرح حضرت شاہ صاحب قبلہ نے بطور پیشگامی یہی
فرمایا کہ تم لوگ گواہ ہو کہ مرزا بہت جلد نہایت ہی ذلت اور غذاب
کی موت سے مارا جائیگا۔

ابن کرامت دلی ماچو عجیب گریہ شاشید و گفت ہار ان شد
ایسا کہنا کہ فلان شخص جلد مر جائیگا یا ذلت کی موت سو مر گیا اپنے اجال
میں بہت کچھ گنہائیں رکھتا ہے اس لئے ثانی الہامی کے مریدوں نے اس پیشگوئی
کو ذرہ کسی قدر مستقول پسند بنانے کے لئے ایک اور اشہارہ دیا جو ہمارے اس
نوٹ لکھنے کا باعث ہوا جس کے مضمون کے اصل فقرات یہ ہیں راقم ہشتہا
مرزا کے قیام لاہور کے کچھ واقعات لکھ کر کہتا ہے کہ۔

۱۸ کے بعد ہر روز مرزا کے جائے قیام کے بالمقابل حضرات غلامی
لاہور کی طرف سے ایک جلسہ حضرت شاہ صاحب قبلہ عالم کی سرپرستی میں
سائبرو پارک بجے شام سے دس بجے منعقد ہوتا رہا جس میں مرزا کے
مقابلہ میں ایک طرف مرزا کے سامنے کی جاتی رہی۔ اور مرزا کو دعوت
دی جاتی رہی۔ اور ہزاروں روپیہ کی طبع ہی دیکھی لیکن شقاوت قلبی
غالب ہوئی کچھ فائدہ نہ ہوا۔ ۲۵۔۲۶ مئی کی درمیانی رات کہ حضرت اقدس
نے کھڑے ہو کر ارشاد فرمایا کہ

و اب تک مرزا یا اسکا کوئی حواری مقابلہ پر نہیں آیا۔ حالانکہ میں اس کے
ساتھ مناظرہ یا مباحثہ کرنے اور اس کے غالب آنے کی صورت میں
اسکو مبلغ پانچ سو روپیہ حسب وعدہ دینے کو تیار ہوں۔ اچھا نہیں تو
دیکھنا چوں کہ اگندہ کے اندر کیا ہوتا ہے؟

حضرت یہ فرما کر بیٹھ گئے۔ اور جلسہ حسب معمول برقرار رہا۔ ۲۶
مئی کے دن دوپہر سے پہلے پہلے مرزا کی موت کی خبر مشہور ہوئی حقیقت
سے معلوم ہوا کہ رات کہ حضرت اقدس نے جس وقت اپنے الفاظ ختم
کئے تھے۔ اس وقت وہی عرصہ بعد مرزا کو ہیضہ کے آثار نظر آنے لگے
۱۲ بجے رات تک مرزا کا بعد اللہ ہو گیا۔ جس میں اگندہ مبتلا رہ کر حجبہ
کی پیشگوئی سے پورے ۳ دن اگندہ بعد مرزا ہزاروں ارمان سینہ میں
لئے ہوئے قبر میں سوچنے لگے بالکل تیار ہو گیا۔

ناظرین! دیکھئے کیسا نکتہ بعد الاقرب بنا گیا ہے اسی کو کہتے ہیں پیران
نے پرند مریدان ہے پر اندہ ہم پوچھتے ہیں اگر ۲۵۔۲۶ مئی کی درمیانی شب کو یہی
پہر گول مول پیشگوئی ثانی الہامی نے کی تھی تو کیا وجہ ہے کہ تم لوگوں نے
آج تک اسکو شدخ نہ کیا حالانکہ ۲۶ مئی کو مرزا قادیانی مراۃ کے سپر انڈر
میں اس کی موت کی خبر کے ساتھ ہی ۲۳ مئی والی گول مول بے جوڑ پیشگوئی تم

پہر اسی مضمون کو الحجہ دین میں یوں لکھا تھا کہ۔
رسالہ الحجہ دین دیکھ سکتے ہیں۔ کہ بدۃ العاقبتین قدوة المسلمین
عمدة العاشقین فزندہ ختم المسلمین نام المسلمین قبلہ و میں محمد و
قطب زمان و اقیق اسرار حق و علی حضرت مولانا مولوی حافظ علی
سورنی پیر سید جماعت ملی شاہ صاحب مجددی نقشبندی محدث
علی پوری امام الدردیو ضہم کی پیشگوئی جو حضور نے ۲۲ مئی ۱۹۷۷ء
جسے شاہی مسجد میں اپنے وعظ کے اخیر میں مرزا قادیانی کی نسبت فرمائی
تھی کہ مرزا بہت جلد ذلت اور غذاب کی موت سے مارا جائیگا۔ یہ جو تھے
اسی دن پوری ہوئی یا نہ ہوئی۔ اور تا ریزانہ نقشبندی روحانی رنگ
میں ظاہر ہوا ہے۔

ایڈیٹر اہل فقہ رجوانی الہامی کے حلقہ بگوشوں میں نرسٹ نمبر ۱۹۷۷ء
ہی اخبار میں فقہ مرزا ۲۶ جون ۱۹۷۷ء میں پیران اخبار کے مذکورہ مضمون ہی کا
حوالہ دیا تھا۔ لیکن چونکہ ۱۲ جون کے اہل حدیث میں ایک مضمون مدلل نکلا تھا
جس کا عنوان تھا پیران نبی بعد مریدان ہے براندہ اس میں ثابت کیا گیا
تھا کہ اس شخص کے الہامات اور پیشگوئیوں کا قادیانی مشہور کی ساخت اور اس شخص
کے مصداق ہونے کے۔

جو کہ آج بھی مرزا کی طرح الہامی نہیں ہوں تو یہ تو یہ ہے۔ لیکن چونکہ مرزا کے اہل حدیث نے اس شخص کو علم ہے تو سچے (الحدیث)

لوگوں سے شافی کر دی گئی ۲۵-۲۶ مئی والی پیشگوئی کیوں صحیح رہی اس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ پیشگوئی نکتہ بعد الوقوع سے زیادہ وقعت میں کہتی، علاوہ ازاں یہ بھی کوئی پیشگوئی قابل غور ہے کہ دیکھنا جو ایس گھنٹوں میں کیا ہوتا ہے اسی سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ پیشگوئی بھی قادیانی مشین میں ڈھلی ہوئی ہے جو محض احمقوں کو پہانہ لے کے لئے بنائی گئی ہے۔ لیکن تم لوگ یاد رکھو اللہ تعالیٰ کو خدا کے فضل سے الہام شناسی اور تنقید کا پورا مالک ہے اس لئے آئندہ کو ذرہ ہوش سے الہام بانی کی نشین کو پہلانا ہے

سنہیل کے رکھو قدم دشت خاہن مجنون
کہ اس لوح میں سودا برہنہ پا بھی ہے

ایسٹو اصل واقعہ ہمارے کرم برادر جناب مولوی محمد ابراہیم صاحب ایڈیٹر رسالہ الہادی سیالکوٹ بھی لاہور کے جلسوں میں برابر شرکت فرماتے تھے مولوی صاحب موصوف کا بیان ہے کہ ۲۵-۲۶ مئی کی درمیانی شب کو جلسہ ہوا تھا اس میں تا جماعت علی شاہ پڑھتے رہے کہا تھا کہ مینے مزا کو مباحثی و عمدت وی تہی اوسٹو آئیٹک تہریت کی اطلاع دیا اب میں ۲۶ گھنٹوں کی اس کا مہینہ دیکھا ہوں

آہ اقسوس ہو کہ ان لوگوں نے احمقوں کے پہانہ لے کے کیا کیا حال بنا کر ہیں
بڑا حال آجکل بیری مریدی کا کیا کہ تھا کہ اس پر الہاموں اور پیشگوئی کا شہید
لگا یا جاتا ہے پچھلے

ما قلا شے غور وندی کن و خوش باش و لے
دام تزویر کن چون دگران قرآن را

ایک وہ مونی تھے جن کی کتابوں میں ہم پڑھتے ہیں الحوامات حیض المرجالہ در اثین مردوں کا حیض ہیں ایسے جس طرح عورتیں حیض کو چھپاتی ہیں اسی طرح اللہ کے بندے کو چھپاتے تھے کہ کہیں نفس میں مجب آؤ گے نہ آجائے۔ آج یہ زمانہ ہے کہ اصل حیض تو جہ ہے مگر مصنوعی برنجی کیپوں پر نہیں بلکہ موہر پر لگا کر حیض کا اظہار کیا جاتا ہے الی اللہ المنتہی کمال ہے کہ جسے شہر آغا بعلی اور علی اپنے نام کے ساتھ لکھنے جاتے ہیں وہ القاب

دیکھ کر اور تو خیر مگر یہ اقسوس ہوتا ہے کہ حضرت حسن لہری اور پیر عبدالقادر گیلانی اور حضرت لغشہ صاحب و فیروز رحمت اللہ علیہم جمعین کے لئے ہی کوئی لفظ باقی نہیں چھوڑنا۔

انجمن ہم ہی ایک دھبائی پیشگوئی کہتے ہیں کہ ثانی الہامی کے مریدان ملتہ بغوش ہمارے جواب کی طرف کی توجہ تو کریں گے مگر یہاں سے نہ ہو سکیگا کہ ہماری طرح واقعات صحیح پیش کر کے جواب دین مان ہر پہلا کہیں گے۔ اور گائی دے کر اپنے تصوف کا ثبوت دین گرجس کے جواب میں صرف دو حرفہ سنہوں کہیں گے۔ ہم گنتی و غور سزدم عفاک اللہ لگو گنتی
جواب تلخ سے زید لب لب لب شکر خارا

مدیر باقیات الصالحات

یہ زمانہ مدرسہ ہدایت سے کنول (دلاور پور) میں جاری ہے اس میں ڈاکٹر کو ذہنی تسلیم اور ضروری امور سکھائے جاتے ہیں مگر اس میں کہ مدرسہ بڑا مدبر چاہئے مگر مشکل یہی درپیش ہے جو سب جگہ ہے کہ وہ یہ نہیں اس لہذا اصحاب خیر سے توقع ہے کہ توجہ فرما کر جو کچھ بہینا ہو حکیم خیر محمد صاحب بکری ڈیرہ غازی خان کی خدمت میں پہنچیں۔

پیر غازی خان

پیر تقی صاحب سے اس جگہ ایک چھوٹا سا مدرسہ نہیں بلکہ بہت بڑا مدرسہ چاہئے مگر مشکل یہی درپیش ہے جو سب جگہ ہے کہ وہ یہ نہیں اس لہذا اصحاب خیر سے توقع ہے کہ توجہ فرما کر جو کچھ بہینا ہو حکیم خیر محمد صاحب بکری ڈیرہ غازی خان کی خدمت میں پہنچیں۔

چھاوٹی ناگپور

یہاں ایک مختصر مدرسہ ہے اس کی مددی کے لئے ایک مدرس کی ضرورت ہے جو عربی صرفت اور قرآن و حدیث کی تعلیم دے سکتا ہو تعلیم کے علاوہ واعظ علیین اور تحلی ہی ہوتو خواہ نے الحال مبلغ میں روپیہ ہوگی تہہ بابو عبدالعزیز کلرک محکمہ نہر گنپت راڈ چھاوٹی ناگپور۔

الخلافت

مسائل میں اختلاف تو ہوتا ہی چلا آیا ہے اس کو تو کوئی شان نہیں سکتا خلافت سے خلفت تک برابر

جو دو روزہ اصحاب و اصحابہ کے اجتماع ہے۔ مرزا آغا صاحب کے اجتماع ہے۔

فتوح الحلالین اچیت اور نائی کورٹ پنجاب اور ویکل اور انکوائری نیکو کون اہل حدیث تینت ۱۲ رجب

۱۳۱۳ مرزا شیکو یون کی تردید - جیت ۵ رجب

اختلاف مذہبے پھر آجکل کو نئی نئی بات پیدا ہو گئی ہے کہ مسلمان چننے ہیں
کہ اختلافی مسائل کا ذکر۔ وہ نئی بات غور کرنے سے معلوم ہوتی ہے کہ مسلمان
کے نام میں اختلافی مسائل اپنی حد پر رہتا تھا جس کا کسی قدر نقشہ مسدس
ذیل سے ملے

اگر اختلاف ان میں باہم گرہتا تو بالکل مدارائے کا اظہار پر تھا
ہم کرتے ہو لیکن چہ بگرون میں شہرتا خلافت ایشی سے خوش آئند تر تھا
پہلی سوج پہلی اس آزادی کی
راجس سے ہونے کو نہا بلخ گیتی

اس کی صورت یہ تھی کہ ایک اہل علم اپنے خیال کو مع دلیل ظاہر کر دیتا
دوسرے کی تسلی ہو جاتی تو قبول کرتا ورنہ وہ اس کی تردید میں دلیل بیان
کرتا آئیے گا کہ مسلمانوں اور اس میں نہ تھا جو آجکل ہے کہ کسی فرعی مسئلہ میں
اگر اختلاف ہو تو اس شخص کو تک چیر کر رخت کو دو حصوں میں تقسیم کر دینا
کسی عقوبت میں اختلاف ہے تو باہمی سلام کلام سب ہو تو فون بلو ایک دوسرے
کے دہے ازار ایک دوسرے پر ہتھان لگائیں گے۔ نقصان میو چکانیں گے۔
کوئی صلح کو کہے نہ تو اس کی شکل بنا کر پہلے سے سند سے کہیں گے کہ ہمارے نام کی
کسی ذاتی غم سے نہیں بلکہ دینی امر کو جو سے ہے فریق مقابل فلان امر جو
دے نہ ہلی صلح ہے حالانکہ جن لوگوں نے حضرت صاحب کی صلح ہے ان
میں اس مخالفت سے کئی وجہ بڑھ کر عیب اور بد اعتقادیاں ہیں۔ اس کی تازہ نظر
بگال کا ایک واقع ہے کہ گذشتہ ایام میں مجہد سے صید البحر کے متوال کیا گیا
میں نے اپنی ناقص تحقیق لکھی۔ بعد میں معلوم ہوا کہ اس علاقہ میں اس مسئلہ
کے متعلق بہت کچھ نزاع ہو چکی ہے فریقین رسالہ بلقی بھی کہے ہیں میری
تخریر جس فریق کے موافق تھی انہوں نے دو دو سکے فریق پر سب اور بے جا رور
والنا شروع کیا حالانکہ مسئلہ بالکل ایک معمولی ہے۔ سلف سے خلعت نکات
اختلاف چلا آیا کئی لوگ اس طرف کئی لوگ اس طرف۔ ایسے مسائل کو اپنی
اندرونی کدورتوں کے نکلنے کا ذریعہ بنانا جتنا رٹ ہے کہ ان مسائل میں اختلاف
کرنے والے کسی نیک نیتی سے اختلاف نہیں کرتے۔ میں اس وقت کسی خاص
شخص کی طرف اشارہ نہیں کرتا بلکہ عام طور پر کہتا ہوں میری وہی نسا ہے
کہ لوگ صلحت صالحین کے طریق پر چلیں۔ کہ ہمیں طرح صلحت صالحین میں اختلاف
مسائل کے ساتھ یہی میل چل رہا ہے جو اسی طرح اختلاف کے ساتھ میل

رکھیں۔ اس کا فرقہ آجکل علماء آئمہ اور پٹنہ میں ملت ہے کہ ان میں باہمی مسائل
میں اختلاف بھی ہے اور ہونا چاہیے کیونکہ اختلاف ملے تو ملکا کا نتیجہ ہے
مگر آپس میں سب کا میل ملاپ بدستور برادرانہ ہے پس ہم مسلمانوں کو
اور اہل حدیثوں کو خصوصاً صلحت صالحین کی روش اختیار کرنی چاہیے۔

مذکرہ علمی
مسئلہ اقتدار ختم ہو چکا ہے اس لیے جو تحریریں کیے
کی ہونگی درج نہیں ہونگی ان ہمارے مکرّم دوست
خواب مولوی عبدالغفور صاحب وانا پوری کی ایک تحریر سید سے پہلے کی
مگر گم ہو گئی تھی اس کی اطلاع پا کر مولوی صاحب موصوف نے اپنی تحریر
دوبارہ بھیجی اس لئے وہ سن دہرہ میا کے اندر ہے لہذا حسب وعدہ درج
کی جاتی ہے آپ لکھتے ہیں:-

مولانا الحرم السلام علیکم رحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ مذاکرہ علیدر بارہ امامت واقدا
پرچہ اہل حدیث ۱۳-۱۴ پانچ وغیرہ دیکھنے میں نہ آیا اگرچہ ۱۲ پانچ ۱۳-۱۴ اپریل دیکھنے
میں آیا جس میں بغرض تحقیق آپ کے علماء سے استصواب اٹھی کی وجہ انک
نے الدارین خیراً۔ میرے خیال میں مسئلہ نہ کی کئی صورتیں ہیں اول نجاست
ظاہری بلکہ مشائخ نجاست وکپڑہ نجاست آودہ سے ناز پڑنا اسکے ہی دو قسم
ہیں علم خود یا بغیر علم۔ دوم نجاست بالسنی اعتقاد یا سنہ اس کے ہی دو قسم ہیں
اول فسق و فجور و اعمال بدعیہ والا امام ہورام عقائد کفریہ والاشخص امام ہو
سوم کالت مجبوری انسام نکورہ بالکسے ہے اس کی بھی چند صورتیں اول
حکومت دستوری کسی کی طرف سے ایسا امام مقرر ہے دوم اہل حکومت کی طرف
سے تو نہیں مگر دستوری کسی کی طرف سے ہے اور اس کے سوا وہ مسافر آئندہ وغیرہ
قابل امامت کے اس جگہ نہیں تیسرے اور لوگ قابل امامت کے ہیں مگر جامعہ کے ہی
ہے اس تیسری صورت کے جنح اتسام میں اقتدار درست ہے بوجہ آنت
کرمیہ وار کھو حیح الرکعیون و ایت نقاد و علی ایت و التقدوی و درپٹ ابو زک
جس میں امر کی خبر دے کر اپنے ان کی اقتدائی مسألة کو استفسار فرما کر اقتدا
کا حکم فرمایا اور بوجہ حدیث صلحت صلحت کل بود فاجو کے چہارم بغیر علم کے
ناز کے کسی شرطاً فریق کو چھوڑنے والے کسی بھی ناز پڑ ہی پس اس چوتھی صورت
کے باب میں صلح وغیرہ میں صلح حدیث مروی ہے عن اہل ہوریکہ قال
قال رسول اللہ صلح یصلون فیک فان اصابوا الذکر و صلح و صلح

اخطاؤ فلیک و علیہ صمد رداک البخاری اس حدیث ہی عرواً الیہ کو مراد لینا و تہ تیہ کی نماز کو صحیح قرار دینا من حدیث سے ناواقفیت ہی دیکھان لکہ تیلانا ہے کہ وہ امام فقہانہ تیسو بدعیہ و کفریہ کا مستفہدین ہے صوت عقیدہ کے ساتھ تہر پر کھڑا ہوا ہے پس اگر اس امامت میں ارکان یا اثر الیل کے امامین کی غفلت سے کی ہے تو اس کا بوجہ اسپر ہے تیسرین تہاری نماز صحیح ہوگی مٹھین نے اس حدیث کا یہی مطلب ہے پہلے بخون طوالت صرف توبہ امام بن تیسوہ کو ہم نقل کرتے ہیں۔ منتقی میں فرستے ہیں باب من اقتدی بہ من اخطا بترک شرط او فرعون ولہ یحلہ بعد اس کے حدیث مذکورہ بخاری کی نقل فرمائیے۔ اس حدیث سے مسئلہ باخبر بعد وہ میں بعض علماء کا استدلال توجہ نہیں۔ باقی ہی صورت اول دوم سوم صورت اول یعنی نکالت نجاست بدن و کپڑہ کے ہندسی کی نماز صحیح ہوگی یا نہیں کیونکہ نماز کی صورت و قبولیت کے لئے طہارت شرط ہے و فیما ینک فطرح و الرجی فاھسرا اس کلام ہے کہ امام کی نماز قطعاً نہیں ہوگی یہی کیفیت صورت دوم میں ہے کہ بوجہ عقاید بدعیہ و کفریہ امام کی نماز وغیرہ عند المدکچہ مقبول نہیں ہے ان دونوں صورتوں میں مقتدی کی نماز صحیح ہوگی یا نہیں امام کی نماز کے غیر مقبول و مردود ہوگی پس جب جماعت میں امامت کی شرط ہے فلا سنی اور اس کے اسرار پر عزو کیا جاتا ہے اور حدیث شریف اجعلوا عملکم خیاراً کہ خان بینکم وہ بین اللہ و قد کہہ پر نظر ڈالی جاتی ہے تو یہ امر سات متبادر ہوتا ہے کہ امام کے ساتھ مقتدی کی یہی نماز نہیں ہوگی کیونکہ جب امام کی جو بدیہا قد کے لئے سفیر و وفد ہے دیار خداوندی میں رسائی نہیں ہوتی تو مقتدی کی رسائی ہوگی پس عموماً دیار شاہی کے حضوری میں جو خدات ملا کرتی ہے اور وہ ان للرحمة قاجی۔ اور المصلیٰ بناھی رہا اور السلام علیکم ورحمۃ اللہ علیہ و بکرت ہے اور اس سے ہی ایسے امام و مقتدی کو خلوت قبولیت و حرمت و برکت محدودی ہوئی اور محض تقلیداً اور رسماً داین و یائین السلام علیکم کہنا ہوگا اور اسی کی سویہ ہے حدیث عن سعد بن سعد و ابی ہریرۃ مرفوعاً الامام ضامن بیز صلوة ہمہ ضمن صلوة صحۃ و فساد آمیا کہ ترمذی و ابن ماجہ و حاکم وغیرہ نے روایت کی ہے اور یہ حدیث بھی جو صحیح ماہر و اؤد وغیرہ میں مرفوعاً مروی ہے بسنن الامام سعد المصلیٰ اور حدیث ترجمۃ الابواب بخاری و منها قرأ الامام لہ قرآنۃ جس کو اور محدثین

موقراً و مرفوعاً باسانیب مختلفہ صحیح ضعیف منقطع۔ مرسل کے ثابت کیا ہے یہ سب حدیثیں مقتدی و امام کے صحت و شاد نماز ملازمت پر صحیح وال ہیں فاعتبروا یا اولی الالبصار۔

علماء کبھنوی تغلیق الحدیث شرح موطا امام محمد بن تحت ہیث اجعلوا التکلی خیاراً کہ نقلتہ بین لان الامام اذا فسدت صلواتہ فسدت صلواتہ الموطا لان الامام ضامن بصلوة المقتدی کا و دہ۔ الحدیث بصلوة المقتدی مشمولہ فی صلوة الامام و صلوة الامام متضمنہ لھا نصحتھا بصحتھا و فسادھا بفسادھا فاذا اصاب الامام جنبا لم تقصر صلواتہ لغوات الشرط وہی متضمنہ لصلوة الموطا فنفسد صلواتہ فاذا علم ذالک یلزم علیہ الاماۃ انتہی مان حسب تصحیح فقہاء و متکلمین فاسق کے دو قسم ہیں فاسق مطلق اور فاسق فی محل فاسق غیر مطلق کے بھی پڑھنا بلا خلاف جائز سمجھا ہوا اور اس کو حکم میں و الصلوۃ قائم علیکم خلاف کل مسلمہ پر آکان او فاجرا وان علی الکبائر داخل کرتا ہوں باقی شق دوم و صورت دوم مذکورہ کے نتیجے ناچار سمجھتا ہوں۔ مراقبہ صحیحہ و الشفور و انا پوری۔

ایڈیٹس اس تحریر میں کوئی نئی بات نہیں جس کا جواب پہلے نہ آچکا ہو ان اجعلوا التکلی خیاراً کہ والی حدیث سے عدم جواز کا این طور استدلال کہ امام کی جہت سے مقتدی کی یہی ہوگی عجیب ہے جو جواب سیکر کہ اول تو حدیث صحیح نہیں دوم یہ حدیث وقت اتفاق ایام سے متعلق ہے جو متنازعہ فیہ نہیں۔ سوئم حدیث مذکورہ میں صیغہ امر متعلق امام ہے جواز یا عدم جواز صلوة کا اس میں کوئی ذکر نہیں چہاں یہ امر احتمالی ہے چنانچہ دوسری ایک روایت میں ہے ان سو کہ ان تقبل صلواتکم اور قبض استیجاب موجب بطلان نہیں ہوتی فاخبرہ و تن بد۔

غریب

نقی عبد الرحمن۔ امرتہ۔ ۸۔
 عابد علی زرا کوٹ۔ ۱۰۔
 فتویٰ فنڈ۔ ۱۴۔
 مینان۔ ۱۵۔
 جاری کیا گیا۔ باقی ۱۷۔

نماز اور عبادت کا تقابل۔ قیمت ۱۰ روپے

مرزا غلام احمد دہلوی اور اس کا ایسا

صدق الله تعالیٰ وقد خاب من قدرتی

(از مولوی عبدالعزیز صاحب تلخیص میان سنگسار کبر انوالہ)

میں یقیناً کہتا ہوں اور حلقہ بیان کرتا ہوں کہ مرزا غلام احمد دہلوی نے اپنی کتابوں اور بیانات میں جس قدر الہامات بشریہ یا اندرہ اپنی زندگی میں بذریعہ آسمان سے لے کر کتب شائع کئے وہ سب کے سب جھوٹے، بھڑکے اور کیوں نہ بھڑکے کھلی جھگڑاؤں کے لئے اپنے کلام مقدس میں فرماتے ہیں: **قد خاب من قدرتی یعنی مرزا کو ہمیں پہچانا جس نے جھوٹا بنا دیا۔ چنانچہ مرزا صاحب احمد بیگ کی لڑکی کے نکاح کے بارہ** میں نامراد ہو اور یہ قسمت دل میں ہی لیکر چلے گئے ہتیرے الہامات تناسخ لیکن کوئی پورا نہ ہوا پہلے آپ نے کہا کہ میرا نکاح آسمان پر ہو چکا ہے اور اللہ تعالیٰ نے مجھ کو بشارت دی ہے کہ وہی قدرتی ہے لہذا ان بھاشوں کے رشتہ داروں کی طرف خطوط اور کتابتیں بھیجاں اور انہیں لکھنے لکھنے کے ساتھ میرے ساتھ میری بیگم کا خط بھی لکھ کر دیا چنانچہ وہ سب خطوط کلمہ فضل رحمانی میں پھینک دیئے تاکہ ان کو پتہ نہ چلے کہ یہ بشارت تھی اور اسے اسکا نکاح ہو گیا تو آپ نے ایک ایسا نام مندر فرمایا کہ مرزا صاحب اسکا نام تھا اور اسکا نام تھا۔ سن ۱۸۸۷ء میں اسکا نکاح دہلی میں ہوا۔

اس کا جواب یہ ہے کہ مرزا صاحب نے مرزا صاحب پر اعتراض کیا کہ وہ تو مرزا نہیں اب کیا جواب ہے تو آپ نے کہا کہ میں ابھی زندہ ہوں اور احمد بیگ کی لڑکی ابھی زندہ ہے کسی وقت نکاح میں آجائے گی اور آپ کے مریدوں نے بھی یہی جواب محترمین کو دئے چنانچہ میں نے ایک قصیدہ یا یہ قصیدہ ہند کے ضمیر میں جو ان کے ہیند میں طبع کرایا تھا۔ اور یہ امت میں کیا تھا۔

چنانچہ خیر احمد بہ عقدا و آمد + کہ بود زویر سلطان مرد حقانی
 قمار کے جواب میں ایک قصیدہ، حکم انہما میں شائع ہوا جس میں جو مطالب کے
 لکھا تھا۔

سچ و دہ خیر احمد جو زندہ اندھونہ + چرا بقدر سادی از دوحیرانی۔
 ابھی میں شاعر سے پوچھتا ہوں کہ اب کیا حیرانی کا موقع نہیں کہ مرزا صاحب
 نے صرف لکھا اور نکاح میں نہ آئے؟ چنانچہ یہ جواب دیو کی سب نکاح آسمان پر

مرزا غلام احمد دہلوی کے خلاف بیانات کی تفصیل کے لئے دیکھئے۔

پڑا ہوا ہے تو مرزا صاحب کے گھر میں وہاں جا کر آباد ہوگی۔
 چچ مرزا بیگوں سے سخت تعجب ہے کہ باوجود جھوٹا ہونے مرزا کے اسکو مرزا
 وحی والہام کہتے رہے۔ بلکہ نور مرزا صاحب نے آپ کو مسیح ابن مریم علیہ السلام و
 السلام و امام حسین علیہ السلام سے افضل لکھتے رہے چنانچہ آپ نے داغ البلاد میں لکھا
 تھا کہ

ابن مریم کے ذکر کو چھوڑو۔ + اس سے بہتر غلام احمد ہے۔
 اور مجاز احمدی میں یہ شعر ہے
 وقالی علیٰ احدثین فضل نفسہ + اقول نعم والله ربی سیظلہ
 اور بہت سیرے شمار مرزا کی کتابوں میں ہیں جن سے مرزا کی تعلیمی کا پورا پورا
 ثبوت ملتا ہے۔

علاوہ اس کے قرآن دانی بھی آپ پر ختم تھی قرآن کی آیات کو اپنے اوپر
 خواہ مخواہ پھینکا کرتے تھے چنانچہ قصہ ذوالقرنین کو اپنے پر لگا دیا۔ دیکھو کچھ
 ستمبر جولائی میں آپ نے دیا۔ اس میں کہتے ہیں کہ خدا نے مجھ کو ذوالقرنین کے
 نام سے قرآن میں پکارا۔ افسوس۔ کیا کفار سائلین نے اس وقت حضرت محمد صلی
 اللہ علیہ وسلم سے مرزا کی بابت سوال کیا تھا کہ تاؤ مرزا کون ہوا۔ اور اسکا قصہ
 کس طرح سے ہے؟ اور اللہ تعالیٰ نے فیضان حق سے اس قصہ کو بیان کیا۔ سبحان اللہ
 قرآن دانی مرزا پر ختم تھی۔ جیسا مرزا نے قرآن کو سمجھا۔ آج تک کسی نے اہل علم سے
 نہیں سمجھا اور ہم دعا کرتے ہیں کہ ایسی سمجھ لینی کسی کو نہ ملے۔ اگر مرزا کی لڑکی
 قرآن دانی کی بابت جس سے سوال کریں تو میں اسکی تحریف لکھی کتابوں سے نکال کر
 پیش کر دوں گا۔ ایک نظیر یہ مرزا کی قرآن دانی کی اور یاد آتی۔ اور وہ یہ ہے کہ
 داہر کے معنی کبھی آپ نے علماء لوگ ٹھیرائے اور کبھی داہر کی تعبیر نبی سے
 کی اور کبھی لاہور کے کیرٹے سے۔ چنانچہ آپ کے اہام کرنے والے کو پھر پھر
 خیال آتا ہوگا کہ شاید معنی صحیح ہوئے یا یہ ہوگی۔ جیسے کسی نے کسی سے پوچھا
 کہ آپ کیا پڑھتے ہو؟ اس نے کہا کٹر۔ اس نے کہا غلط کہتے ہو۔ اس نے
 کہا کٹر۔ پھر اس نے ڈانٹا تو اس نے کہا کٹر۔ سو ایسا ہی مرزا صاحب کے اہام
 کا حال ہے بلکہ اس سے بڑھ کر کیونکہ اس میں کٹر تو صحیح تھا۔ اور اس اہام
 میں ایک معنی بھی صحیح نہیں۔ والسلام

اطلاع

مولوی رفیع الدین اور مولوی محمد حسن غنیہ کی تحریرات سے تصدیق مرزا

مرزا غلام احمد دہلوی کے خلاف بیانات کی تفصیل کے لئے دیکھئے۔

دریافت کا جواب

عرض ہو کہ پرنسپل الہدیت مطبوعہ ۱۰ جمادی الثانی ۱۳۴۷ھ کے صفحہ ۱۰ پر ایک مضمون جس کی سرخی دریافت ہے میری نظر سے گذرا جبکی بابت خاص مجھ سے بھی دریافت کیا گیا ہے کہ میں بھی پتہ دوں۔ سو جواب اس مضمون کے عرض ہے کہ اس جگہ آسن سول میں میرے پاس محمد سن نامی شخص کوئی کتبہ میدہ کل میں نہیں ہے۔ ان لبتہ ایک دوسرے نام کا شخص جبکی عمر قریباً ۶۵ برس یا ۷۰ برس اور اپنی کو مولوی۔ فقیر و سیاح و شاہ صاحب عموماً کہلاتے ہیں۔ پست قد۔ رنگ گندمی۔ دراز ریش۔ اپنے کو رہنے والا نعل گورکھ پور اور نام محمد سن اور عرصہ چار ماہ سے سیاحت ڈاکہ و گلگتہ وغیرہ کو فارغ ہو کر بارادہ واپسی مکانی نعل مذکور مسجد میدہ کل میں بیٹھے ہوئے ہیں اور جو عرصہ چند یوم تک چلے ہی جا دینگے۔

فقہاء۔ میرے نزدیک تو انکی بول چال و خیالات مطابق قرآن و حدیث کے ہیں کسی طرح کا نقص نہیں۔ اور پابند صوم و صلاۃ بھی پائے گویں۔ سلا و در وقت ہیں۔

میں جہاں تک عرصہ مذکور میں اکھوڑ بھٹتا ہوں تو وہ پتھے الہدیتوں سے کسی نعل میں کم نہیں۔ جو اب میں دھنپوں وغیرہ سے (یا سوال میں ہر طرح سو پورے ہیں۔ مزید حالات جو سائل نے دریافت کئے ہیں سو میں ان کے چال چلن کو علاوہ کوئی حالات نہیں جانتا۔ ظاہر کوئی غلطی نہیں پائی گئی۔

یحییٰ مستری نور دین۔ مالک میدہ کل۔ دہمدم مدرسہ اسلامیہ میدہ کل۔

ادستقام آسن سول نعل بردوان۔

ایک اور لیجے

جواب سرخی بہ دریافت الہدیت مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۲۷ء

شاہ محمد حسن صاحب سوئی کمال کی ذات بابرکات کے دریافت کرنے کی ضرورت ہی کیا ہے؟ یہ تو اظہار من الشمس ہے آپ گلگتہ وغیرہ اعلاط جگہ کی سیاحت کرتے ہوئے آج عرصہ چار ماہ سے آسن سول میں روتقہ افروز ہیں آپ کی تشریف لے دہی سے لوگوں کو طرح طرح کی فیئیا بیاں نصیب ہو رہی ہیں جس کی کبھی امید ہی نہ کیجا سکتی

تھی۔ ہزار مخلوق خدا منہ مانگی مراد پا رہی ہیں۔ شاہ صاحب موصوف نے تو دعا قبول کر دینے کے لئے بارگاہ الہی سے ساری لکھٹ حاصل کر لیا ہے۔ آپ اس بارہ میں بڑے دعوئے کے ساتھ کہہ رہی ہیں کہ میں دعا کر دوں اور قبول نہ ہو؟ بعض مرتبہ دیکھا گیا ہے کہ آپ دعا کرتے کرتے کچھ ایسے دُور بچھاتے ہیں کہ نماز جمعہ کی بھی پرداہ نہیں کرتے علیٰ ہذا القیاس اور وقتوں کا بھی اندازہ آہی پر بہت اگلی سے ہو سکتا ہے۔ سوئی صاحب کا بیان ہے کہ میں کئی شخصوں کا دعا کیا اور وہ قبول بھی ہو گیا جس میں نور الدین صاحب کا بھی نام بیان کیا جاتا ہے۔ شاہ صاحب کو اب لوگوں کو مستعد بنانے کا اچھا موقعہ ملتا ہے۔ والسلام

یحییٰ عبدالرحمان چہرہ آہی۔ آسن سول دوکان پارچون

سیٹھ حاجی ہارون کا شکریہ

ہم مسلمانانِ جبل پور پر جناب حاجی ہارون برادر س ساکن کراچی وارد حال چلبور نے جو احسان کیا۔ وہ ان قابل ہو کہ ہم مسلمانانِ جبل پور فرزند فرزند اسکا شکریہ ادا کریں مگر چونکہ یہ امر وقت طلب ہے اس لئے یہی مناسب معلوم ہوا کہ بڑی اخبار جمیع اہل اسلام کی جانب سے شکریہ ادا کیا جائے۔ شہر سے ایک میل کے فاصلہ پر رانی تالاب ہے اس کے کنارہ اہل اسلام کے ہر دو فریق یعنی اہل حدیث اور اہل عقیدت کی دو بڑی عید گاہیں ہیں نیز شہر کے ایک بڑی مسجد کی قبرستان ہے۔ ان تین مقامات کی وجہ سے اندازہ کیا جا سکتا ہے کہ ایسی حالت میں مسلمانوں کو اس تالاب کی کتنی بڑی ضرورت ہوتی ہوگی۔ باوجود ایسی بڑی ضرورت کے اس میں کہیں گھاٹ نہ تھا۔ مدت نامے دراز سے و نمود فریہ کیواسی سخت تکلیف ہوتی تھی۔ عیدین کے وقت پر مسلمان اپنے پاکیزہ کپڑے پہنے ہوئے کنارہ تالاب گشت کرتے کہ کہیں ایسی جگہ ملجائی کہ ہم کچھ سے اپنی کپڑے بچا کر ڈوکر لیتے جب کہیں کسی نماز کا وقت آجاتا تو اس تکلیف کو جو سو بہت کم اشخاص و ضرور کے نماز فریضہ وقت پرادا کرتے۔ اللہ تبارک تعالیٰ نے یہ دولت ہارون سیٹھ کی نصیب میں رکھی تھی کہ جنہوں نے یہ نیکی حاصل کی۔ اب جب ہم اس شاندار ہارون گھاٹ کی سیڑھیوں پر بیٹھ کر تالاب کو پانی لیتے ہیں جسے شہر سے دعا کھتی ہے کہ اسی پروردگار جس شخص نے ہماری سالہا سال کی تکلیف کو دور کی تو بھی اسکی عید کی تکلیف دور کر داریں میں اسکا بدلہ دی۔ چونکہ ہارون نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد موجود ہے انزال علی الخیر کف اعلا نیز من لم یحکم الناس لم یحکم

کاش کہیں کوئی شخص اس تالاب کی تعمیر میں مدد کرے اور اسے کبھی کوئی نقص نہ پہنچے۔ اگرچہ اس تالاب کی تعمیر میں مدد کرنے والے کو کبھی کوئی نقص نہ پہنچے۔ اگرچہ اس تالاب کی تعمیر میں مدد کرنے والے کو کبھی کوئی نقص نہ پہنچے۔ اگرچہ اس تالاب کی تعمیر میں مدد کرنے والے کو کبھی کوئی نقص نہ پہنچے۔

فتاویٰ

س نمبر ۲۲۳۔ زید کی بیوی باطلان اور یا اسلام ہے مگر بوجہ چند نافرمانیوں کے زید بہت سچ ہو گیا ہے کہ وہ اپنی بیوی کی طرف دیکھنا بھی نہیں چاہتا ہے اور وہ ہر دو کو طلاق دینا چاہتا ہے۔ ایسی حالت میں زید کو طلاق دینا جائز ہے یا نہیں؟

س نمبر ۲۲۴۔ جائز ہے لیکن بحکم الحدال الی اللہ الطلاق خدا کے نزدیک ناپسند ہے۔

س نمبر ۲۲۵۔ زید کی بیوی باطلان اور یا اسلام ہے۔ اور یہ صورت سچو بوجہ یہ صورتی کے زید کو بہت ناپسند ہے کہ وہ اس کی طرف دیکھنا بھی نہیں چاہتا ہے اور زید ہر دو کو طلاق دینا چاہتا ہے ایسی حالت میں زید کو طلاق دینا جائز ہے یا نہیں؟

س نمبر ۲۲۶۔ جائز ہے لیکن بحکم تنسی آن تکوہوا نشیئا و یجبال اللہ فیہ خیرا لکثیرا انہا کرنا چاہا ہے۔

س نمبر ۲۲۷۔ زید نے ایک عورت سے نکاح کیا۔ بعد دو تین برس کے زید اپنی بیوی کو نہ رکھتا ہے اور نہ طلاق دیتا ہے۔ زید کو بہت سچا یا چاہتا ہے کہ اپنی بیوی کو کہہ یا طلاق دے۔ مگر زید نہ کہتا ہے اور نہ طلاق دیتا ہے اور اس عورت سے خلع کے واسطے سوار روین کے پاس ہی درخواست کی سوار نے زید کو طلاق دینے کے واسطے کہا۔ مگر زید کسی صورت سے طلاق نہیں دیتا ہے ایسی حالت کو عرصہ دس بارہ سال کا ہو گیا۔ اب ایسی حالت میں وہ عورت کی طرف سے ہے۔ بغیر خلع کے دوسرا نکاح کر سکتی ہے یا نہیں۔ یا اس کے خلع کرنے کی کوئی صورت ہے؟

س نمبر ۲۲۸۔ ایسے ظالم کا علاج یہی ہے کہ موجودہ قانون کے مطابق دس سال تک خلع کی عدالت میں نسخ نکاح کی درخواست دیکر فیصلہ کرایا جائے۔

س نمبر ۲۲۹۔ عن ابن عباس ان امراة ثابت ابن تمیم اتت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فقالت ما اعتب علی ثابت فی خلق ولا دین ولا کتبی الا کفر فی الاسلام تعنی بفضہ فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اتدین علیہ حدیقتہ فقالت نعم فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اتقبل المحدیقتہ وطلقتہ اطلبت لایقتہ

اندرجما البخاری (سوال) دلکشی اکبر الکفر فی الاسلام کا کتب مطلب ہے؟

س نمبر ۲۲۶۔ اس کا ضاوند بد شکل تھا بد شکل اور خوبصورتی چونکہ حکم ہے و ان یعقوب ذکری الا من حکم کیف یتکلم ذکا ل طرف سے ہو پس کسی بد شکل سے بغض رکھنا دراصل خالق تک بد اعتقادی پہنچاتا ہے اس لڑی عورت مذکورہ نے اس کراہیت کو کفر سے تعبیر کیا چنانچہ دوسری روایت میں یہ الفاظ ہیں۔ لولا مخافة اللہ اذا دخل علی لبسقت فی وجهی یعنی مجھے خدا کا خوف مانع ہوتا تو جب وہ میرے پاس آتا ہے میں اس کے منہ پر تھوک دوں۔

س نمبر ۲۲۷۔ یوں مرد مشرک عورت سے اور یوں عورت مشرک مرد سے نکاح جائز ہے یا نہیں؟

س نمبر ۲۲۸۔ یوں مرد کا مشرک عورت سے اور یوں عورت کا مشرک مرد سے نکاح جائز نہیں کانتیکو المشرک کانت یحییٰ یوت۔ کلا نکحوا المشرکین حتی یؤمنوا۔ مشرک سے مرد یا عورت وہ لوگ ہیں جو اسلام سے منکر ہو کر مشرک کہتے ہیں جو لوگ کلمہ اسلام کے قائل ہو کر مشرک کہتے ہیں گو نفل انکا تو مشرک ہے مگر نکاح ان سے جائز ہے۔

س نمبر ۲۲۹۔ یوں مرد مشرک عورت سے نکاح کرے اس خیال سے کہ عورت کو اگر لاکر دینا کر لین گے۔ یہ نکاح جائز ہے یا نہیں؟

س نمبر ۲۳۰۔ منکر اسلام مشرک کے ساتھ کسی نہ کسی بھی نکاح جائز نہیں اور مسلمان مشرک کے ساتھ نیک بیٹی سے نکاح ہے۔

س نمبر ۲۳۱۔ سورۃ الانبیاء رکوع ۲۴ آیت لو اردنا ان نکتبن لھنواک من کذبنا انک کاذب وکذبت من کذبنا انک کاذبہ

س نمبر ۲۳۲۔ آیت مرقومہ کا مطلب یہ ہے کہ یہ دین لوگ دنیا کے لئے بڑے ڈانچ کو محض کہیں اور تاشہ سمانتے ہیں جس کا انجام اس پر ہے کہ خدا نے گویا اس کو اپنے لڑی ایک کہیں تاشہ بنا ہے اسکا جواب اس آیت میں دیا ہے کہ خدا اگر کہیں ناکرے تو ایسی بنا کرے اس کے پاس ہی ہوتی اتنے بڑی ڈانچ کی ضرورت نہوتی جس میں روزانہ ہزاروں قتل و خون ہو رہی ہیں لاکھوں آدمی لاکھوں پر نظام کہہ رہے ہیں کہ وہ قانون سے مرہم ہیں۔ پھر یہ ایک کو دیک دیدہ حال کا بدلہ ملتا ہے اس سے ثابت ہوتا ہے کہ دنیا محض کہیں اور تاشہ نہیں

۲ رد اہل غریب فرقہ۔

فقہ ثلاثہ۔ توبہ اہل اور قرآن شریف کا مقابلہ اور قرآن مجید کی فضیلت کا ثبوت۔ قیمت صفحہ ۱۰

اطلاع فتوہ کی غلطی پر ہر ایک صاحب اطلاع دی سکتے ہیں (ابوالوفاء)

انتخاب الاخبار

مدت سے نمانیہ دہلی کا جلسہ دستار بندی حسب دستور ۹ اگست کو ہوگا۔
چوہدری ختمو ساکن موضع اوشمان ضلع امرت سرکار نوجوان لڑکا شیر محمد
مرگیا۔ ناظرین سے جنازہ غائب اور دعا کی درخواست کی گئی ہے اللہم اغفر لہ
مولوی عبدالستار حسن ولد مولانا عبد الجبار صاحب عمر پوری مقیم دہلی
کشمیر نے ایک بڑا اور درجہ فتویٰ ہوا ہیر علماء دارہ منہ رسوم قیسو شائع
کر کے مسلمانوں پر احسان کیا ہے جو مولوی صاحب سے بہت مذکورہ پرستہ ملتا ہے
سیوان ضلع سارن میں آریوں نے کچھ مذہبی شور مچایا تھا۔ مگر
مولوی ظہیر الدین صاحب کی تقریرات سے وہ بگیا (نامہ نگار)
بعض شیعہ بہر دان قوم شاہ ایران کو جس نے ایرانی پارلیمنٹ کو
توڑ کر بڑے بڑے علماء اور قومی لیڈروں کو مروا دیا ہے پزیر ثانی کا
خطاب دے رہے ہیں۔

پنجاب بلکہ کل ہندوستان میں ایصال بارشیں خوب ہوئیں۔
(شاہد مرزا صاحب قادیانی کے مرنے کا نتیجہ ہے)
ہونی لال دریا کو جس نے اخبار بندے بازم میں ایک مضمون
بھیجا تھا جشن حج علیحدہ سے ۷ سال جلا وطنی کی سزا دی۔
غیرہ غازیخان کی طرف دریا سے سندھ نے اپنا رخ کر لیا۔ دو
بند ڈٹ کر بہ گئے۔ قیدی اور خزانہ دوسری جگہ بھیج دی گئے۔ اگر یہی حال
رہا تو تمام شہر فرق ہو جائیگا۔ باشندے بہاگ بہہ ہیں (رضا مہربانی کری)
بنگالی خودی رام پوس کی سزا موت کے حکم میں جسے برب کا گولہ مارا
تھا۔ ہزار لاکھوں گورنر نے ترمیم کرنے سے انکار کر دیا۔ اس لئے اب
اس نے حضور وائسرائے اور ملک معظم قیصر ہند سے اپیل کر کے رحم
کی درخواست کی ہے۔

ہالیوڈ چنڈر پال نے کلکتہ میں سٹرٹنگ اور چیمبر ملے کی ہمدردی
کے جلسے میں سخت پرجوش تقریر کی۔ سامعین کو کہا کہ دونوں سزایابی
پر سالانہ ماتم کریں۔ ان کے قید ہونے کے دن کو قومی تہوار بنانا چاہئے۔
پارلیمنٹ میں ڈاکٹر ودر فورڈ نے سفارش کی کہ وزیر ہند سٹرٹنگ
کی کچھ سزا معاف کر دیں۔ وزیر ہند کی طرف سے جواب دیا گیا کہ یہ بات

ناممکن ہے۔ گورنمنٹ نے خودی مقدمہ چلایا۔ اب وہ کیسے سفارش کسکتی
ہے (یہ بھی کچھ مشکل ہے)
برٹش پارلیمنٹ میں انگلستان کے وزیر خارجہ نے ترکی میں پارلیمنٹ
کی تقریر کا فیہ مقدمہ کیا اور کہا کہ اگر یہ رعایت تمام ترکی سلطنت پر عادی
ہوگی تو مقدمہ وندہ کا جھگڑا مٹ جائیگا۔ (صرف زبانی)
کانگ کانگ میں ہوا کا سخت طوفان آیا جس سے جہازوں کو بڑا
نقصان پہنچا۔ چنگ گنگ نام ایک چینی جہاز ۳۰۰ مسافروں کے غرق
ہو گیا۔ انگریزی تباہ کن جنگی جہاز ٹوٹنگ نام دہلی پر چڑھ گیا۔ ساحل چین
پر سمندر کے اس سخت تلاطم سے کانگن میں گشتیوں کے الٹ جانے سے
ہزار بچی سمندر میں ڈوب گئے۔

تریاست قریہ کوٹ نے پنجاب کے قوط فنڈ میں دس ہزار روپے ارسال کر
بارش خاطر خواہ ہو رہی ہے اس لئے آباد اور شہر میں قوط کے
ادادی کام بند کر دیئے گئے۔

۲۸ جولائی کو سلطان المعظم نے شیخ الاسلام کے روبرو مجدد ترکی آئین
کی وفاداری طور پر پابندی کرنے کے لئے قرآن شریف اٹھا کر قسم کھائی
قسطنطنیہ کی حالت بالکل بدل گئی۔ اخبارات۔ رسالے اور وطن دوستی کی
مضامین بیچنے والے خوب فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ بہر سمت حسب اوطقی کی
تقریروں کا زور ہے۔ وزیر اعظم نے ۲۸ جولائی کو بالعمانی کے سامنے ایک
بڑے مجمع کے روبرو تقریر کی اور لوگوں کو مشورہ دیا کہ خوشی کے منانے
میں بھی اعتدال کو ہاتھ سے نہ جانے دو۔ اور ان کو مطلع کیا کہ سلطان المعظم
تھامی حسب اوطقی کے جذبات سے بہت خوش ہیں۔

قصر ملک اب تک احمد آباد میں اور کال کا سزا یافتہ اڈیٹر بھت
قیصر جرمن نے فریڈ پاشا سابق وزیر اعظم ترکی کو بنداریوسے کی توسیع
میں سیاہ عقاب کا نشان مرحمت کیا۔

شمس العلماء مولانا شبلی نعمانی تجویز کرتے ہیں کہ دارالعلوم ندوہ میں چند
ایسے لائق مولویوں کو مہیا کرنے کا انتظام کیا جائے جو سکرٹ اور بھاشہ
میں فارغ التحصیل ہوں اور ان مولویوں سے اشاعت اسلام کا کام لیا
جاوے (غیبت ہے توجہ تو مولوی مگر یہ خیال تو فرمائے کہ توجہ ہوتے ہی
ایسے طیار شدہ کہان سے بچا جائیگا)

علاخت

فیض بخش میٹم

اشتراک ہند کے پہنچنے کی تاریخ سے ایک ماہ تک بہت ہی ارٹنا
یعنی ایک سو پینسٹھ روپیہ تک کے خریدار کو سرفنی روپہ پڑتا
اور میں ہی سو روپہ تک کے خریدار کو نصف قیمت دی جائیگی
محصولہ اک بڈنہ خریدار۔

مندرجہ ذیل کتب کل ہر کو فروخت ہو رہی ہیں

| نام کتاب | قیمت | نام کتاب | قیمت |
|---------------------------|------|--------------------|------|
| حاشیہ علیہ | ۱۰ | حروف مختلف | ۱۲ |
| تجوید القرآن | ۱۰ | ترجمہ بلا جلد | ۱۲ |
| ترجمہ القرآن | ۱۰ | دو جہان کی سیر | ۱۰ |
| نجات القرآن | ۱۰ | سمندر کی سیر و حصہ | ۱۰ |
| تفسیر اتقان | ۱۰ | پانال کی سیر | ۱۰ |
| شرح قصص الحکم عربی | ۱۰ | رینونی | ۱۰ |
| ترجمہ اردو انسان کامل | ۱۰ | روح لیکنے | ۱۰ |
| سید پادشہ الم حبیبی کشادہ | ۱۰ | | |

مفصل فہرست طلب کر دیکھئے اور بطور نمونہ کوئی کتاب منگولیں

ملنے کا پتہ

نیچر فیض بخش پریس ریز پور شہر

فہرست کتب فروختی موجودہ مطبع اہل حدیث امرتسر

تفسیر ثنائی
پوری کیفیت تو اس تفسیر کی اس کے مطالعہ سے معلوم
ہو سکتی ہے۔ یہ تفسیر ہندوستان کے مختلف حصوں
میں قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے۔

جلد اول
جلد دوم
جلد سوم
جلد پنجم
نماز اربعہ
اسلامی نائن کے احکام اور مذاہب اربعہ کا اسلام میں
ہندو۔ آریوں کی عبادتوں کا مقابلہ۔ ۲۰

دلیل لفرقان
بجواب اہل القرآن۔ مولوی عبدالرحیم صاحب
کے رسالہ نماز کا کامل جواب دیا گیا ہے۔ ۲۰

حق پرکاش
آریوں کے گرو اور سماج کے بانی دیانند جی نے
اپنی کتاب ستیاہتھ پرکاش میں قرآن پر
سے اکثر جواہر افشاں کی ہیں انکا مفصل جواب قیمت ۲۰

تخلیج اسلام
جواب تہذیب الاسلام عبدالغفور نوآریہ
دو جہاں (نہایت عمدہ دل چسپ ہے۔ جلد
اول قیمت ۸ جلد دوم قیمت ۷ جلد سوم قیمت ۵ جلد چارم قیمت ۵

مناظرہ نگینا
مشہور و معروف مباحثہ جو باہ جون مکتبہ
میں بمقام نگینہ میں اہل اسلام اور آریہ سماج
کے مابین ہوا تھا۔ قیمت ۷

ادب العرب
صوف و نحو عربی کو ایسی آسان طرز سے لکھی ہے
کہ امداد خوان بلا امداد طلبے سکے اور کامیاب
ہو سکے نای گرامی علماء کا بیہ بدہ قیمت ۷

المشہدات
نیچر مطبع اہل حدیث امرتسر

حسب الارشاد مولانا مولوی ابوالوفاء انشاء اللہ صاحب مطبع اہل حدیث امرتسر

